

Los precios de los tejidos no se aumentarán

Así lo acuerda y hace público para conocimiento de todos, la sociedad de comerciantes de tejidos al por menor de Valencia pues, tiene existencias para vender a los mismos precios que regían en primeros de año.—LA DIRECTIVA.

TEATRO DE LA PRINCESA

Hoy sábado, a las 9:30 de la noche
DEBUT
de la compañía dramática de SALVADOR SIERRA Y MERCEDES F. VILCHES.
ESTRENO
de la comedia francesa en cuatro actos, traducida por Salvador Vilargut

MONTMARTRE

Próximamente:
Los arlequines de seda y oro

Hombres

Intero de energías, nervioso - muscular, gastador por abusos, etc., viejas sin años redoblarán las fuerzas de la juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles estropean el estómago y no producen efecto, y al ser fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH, se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado 11, Cruz, San Fernando, 34, y otras. Para saber el grado de la impotencia, pídase gratis el Gráfico Sexual, en la Clínica San Vicente, 102, 1.

Dr. Arturo Ferris

Medicina y Cirugía general
Horas de consulta: De 12 a 1.—Especial para enfermedades del pecho, de 4 a 5.
Martínez Cubells, 5, principal

CARBÓN PARÍS

VEASE EN CUARTA PLANA

HOMBRES Y CASADAS

Cohen Beer
Anies, en el lecho conyugal y después
4 pesetas.—De venta: Principales librerías.

Crónicas de Madrid

La honradez política

Para ser políticamente honrado, lo primero que hace falta es tener una entereza a prueba de las más furiosas acometidas y una fe en las ideas que se defienden fervorosamente y dominadamente.

Lerroux se ha llamado ahora a sí mismo políticamente honrado y creemos que lo es. Melquiades Alvarez, con ser lo que se dice una persona decente, un hombre ilustre, un espíritu superior, dista mucho de ser, en política, tan honrado como el otro. Les separa la magia, el misterio inconfundible de la evolución.

Hoy sería Melquiades Alvarez una de las primeras figuras del republicanismo español. Acaso el mismo Lerroux no le disputara el puesto. Tendría valimiento en todos los partidos y su oratoria arrebatadora resultaría algo más que una música deliciosa, algo más que un derroche de geniales efectismos.

A Melquiades Alvarez le ha faltado, para todo eso, la entereza. Salvatella pasó de un campo a otro en virtud de un cruel desengaño sufrido en su distrito. Su distrito se portó mal con él y Salvatella, más despechado que resuelto, abandonó el republicanismo, pero sin apartarse de él más que de nombre, conservando sus arrolladoras idealidades hasta en el mismo ministerio que rigió durante el último Gobierno romanista. Rodés fué ministro con la monarquía, mas es tal su arrepentimiento que en las Cortes y fuera de las Cortes, anda siempre mezclado con elementos muy de la izquierda para confundirse otra vez con ellos. Melquiades Alvarez no tenía motivo alguno de fuerza para dejar de ser republicano. Su evolución fué un caso de «diletantismo» político, la vanidad estilizada, el miedo a un apostrofo largo y trabajoso. Y lejos de arrepentirse de ella, insiste el señor Alvarez cada vez más en permanecer en ese estado caótico del que ha de salir, no para proteger las gallardías del republicanismo español, sino para consolidar los intereses de la monarquía.

Todavía no ha dicho, desde que se separó del partido republicano, don Melquiades Alvarez, si sería capaz de secundar con su particular esfuerzo una revolución. Y como no lo ha dicho, como no sabemos si lo haría, estamos en el deber de tachar al señor Alvarez no sólo de futuro gobernante de la monarquía, sino también de actual político monárquico.

El ilustre orador se defiende diciendo que su revolución no es la nuestra, que es una revolución al revés que, desde luego, comprendemos en todas sus partes. Pero como es muy difícil creer en la com-

La cuestión del alumbrado

(Convocatoria importantísima)

El Comité general de Defensa contra los aumentos en el precio del gas y la electricidad, convoca a todos los valencianos, sin distinción de sexos ni categorías, a una Asamblea magna que se celebrará mañana domingo, en el teatro Lírico, a las once de la misma.

Se interesa la asistencia de todos los consumidores de gas y electricidad, pues ha llegado ya el momento de dar la sensación de ciudadanía y de que estamos todos dispuestos a la defensa de nuestros intereses y a no consentir ni un momento más el abuso y la explotación de que nos hacen objeto las compañías de gas y electricidad.

El buen nombre del pueblo valenciano exige que acudáis todos a la Asamblea, pues de ella han de salir resoluciones energéticas que terminen de una vez con este estado de cosas.

EPÍLOGO

A la luz de la luna

«En aquella casa hay luz, allí se están acostando; allí está el fin de mi vida y yo por aquí pensando.»

CanCIÓN POPULAR.

Puesto ya un pie en el estribo, y antes de abandonar—quisiera que fuese para siempre—este rincón de Auserua a donde hace tres años vine con la esquela de defunción en el bolsillo, he querido contemplar a la luz de la Luna, de una Luna magnífica que ilumina el paisaje con esa claridad melancólica que, a través de los siglos, y en todas latitudes, ha sabido poner el rocío de su hechizo en el alma de enamorados y poetas. Luz refleja que agranda las sombras y pone en bosques y jarales inquietud de misterio y en las almas turbadas un temblor medroso de agonía.

He subido camino de La Tour, faldeando la montaña, y me he sentado en un banco rústico, frente al valle, junto a una quinta de la cual llega hasta mí el eco doliente de una tos: «Caj... caj... caj... ¡ay! ¡Caj... caj... caj... ¡ay!»

Son las diez de la noche. Bajo la claridad lunar, brillan los tejidos de pizarra mate con un brillo sedante que reposa la vista en vez de fatigarla. El valle entero bañase en un torrente de luz, y aquí y allá, como luciérnagas amarillentas, oscilan las luces del alumbrado. A intervalos, rasgando la armonía del conjunto, la escotadura de una ventana abierta ó la luz tamizada a través de cortinas y cristales. Y en el centro, como poderoso acumulador, la fantástica iluminación del Casino, tras de cuyas vidrieras de colores una multitud enfrente se protesta ante el azar. «Hagan juego, señores!—¿Hecho?—No va más.» Y la raqueta, como un garfio del destino, arrastra la esperanza de los fieles... «Hagan juego, señores!»

¡Oh, aquella ventanal! Es la del tercer piso del hotel donde mora un cuerpo magnífico de mujer sin alma. ¿Qué animal más hermoso! Le conocí hace 15 días en una de esas excursiones en caravana tan frecuentes por estas montañas. Los excursionistas, en grupos, nos habíamos desparramado por la sierra, buscando un lugar propicio para respirar aire puro al abrigo del sol. Atráidos por el hechizo de su cuerpo que le brotaba en torno como un halo magnético, nuestro grupo era el más numeroso. Todos, a porfía, nos desvíamos por serle agradables, y jamás mujer alguna recibió más espontáneos y sencillos homenajes. Todos esperábamos una palabra de su boca, cada cual con arreglo a sus preconcipaciones, y al fin la pronunció, para su sorpresa.

—¿Para qué no la prohiben toser?
¡Oh, hija mía, cómo te deseo que tosas, a ver si arrojás de una vez el resorte que llevas dentro!

M. GARCIA RUEDA.

PARA «EL PUEBLO»

Cartas catalanas

Siendo el desacreditado sistema de los tapujos, hasta el mismo gobernador señor Amado cayó en la ridiculez de negar el hecho de la separación de los patronos de la comisión mixta que se ocupa en la resolución de los conflictos sociales pendientes.

Es exacta mi información del día 13 del corriente en la que transcribía al pie de la letra la nota oficial de la Federación Patronal dando cuenta del por qué de su separación de la comisión mixta, nota cuya publicación no autorizó la censura aquí, pero a cuya transmisión por teléfono a Madrid no opuso obstáculo alguno.

El secreto a voces ha sido luego confirmado por la Federación Patronal en su última nota oficial publicada el 17 por la Prensa local, en la cual habla de su retirada de la comisión y de su vuelta a ella y de que continuará prestando su concurso a dicha comisión.

Nos alegramos de que la retirada de los patronos de la comisión mixta, con buen acuerdo, fuese rectificada. Nos alegramos por su seriedad; nos alegramos por lo que pueda contribuir a la consolidación de la tranquilidad en Barcelona, solucionando en detalle conflictos muy serios entre el capital y el trabajo.

Sentimos la «plancha» del gobernador al intentar negar con tan mala suerte lo que horas más tarde había de recibir confirmación plena. Afortunadamente hay Prensa, hay telegrama y hay teléfono, y no necesita tanto la verdad para hacerse conocer. Su antorcha tiene tal potencia luminosa que no se la puede apagar colocando sobre ella el manto velenín bíblico.

La situación va, aunque lentamente, mejorando. Los trabajos se reanudan y cada día más crecido el número de obreros que acuden a ocupar sus puestos en fábricas y talleres.

La lentitud en volver a la normalidad no debe sorprender a nadie. Se había descompuesto tanto la máquina poderosa del trabajo; había establecido confusión tal en las ideas del obrero, que no es empresa fácilmente hacendada conseguir que en días vuelvan a sus antiguos cauces las cosas tan sacadas de quicio.

La junta mixta de patronos y obreros tomó ayer en las reuniones acordadas de gran trascendencia, según se dice, pero la suspicaz censura, ejercida con un rigor inusitado en que

debe lo que es a su condición de periodista, no ha dejado que sean conocidos esos acuerdos, que es casi seguro hubiesen ayudado a la pacificación de los ánimos y al restablecimiento de la normalidad por todos apetecida. Digo por todos, y no es exacta la frase: hay quienes tienen empeño en que el estado de intranquilidad y de anomalía dure, aunque esos tales sean muy pocos, unos cuantos ideólogos con vistas a lo positivo y personal.

Se han reanudado las obras del Hotel Colón, suspendidas desde hace mucho tiempo por diferencias entre el propietario del Hotel y el contratista de la construcción. El arreglo se debe a la intervención personal del señor Amado.

Escasea la harina, hasta el punto de que se habla de una próxima subida del precio del pan, que se dice se venderá a 0'80 el kilo.

El precio de las subsistencias se mantiene elevadísimo. Aquí, según se ve, no nos dicen nada las lecciones que a diario nos está dando el extranjero. Existen cooperativas poderosas, en Cataluña y Baleares hay una Federación de cooperativas, y no se les ha ocurrido a esas sociedades intervenir de una manera directa en la solución del conflicto de la vida cara. ¡Y tan sencillo como habría sido comprar con fondos de todas, en grandes cantidades, en los puntos de origen, de primera mano, los artículos alimenticios más indispensables y entregarlos luego al consumo mediante un precio remunerado!

El Ayuntamiento de Lyon, que siempre se ha distinguido por felices iniciativas, ha realizado la empresa «por sí sólo», y al cabo de poco tiempo, a más de haber contenido el alza del precio de las subsistencias, ha obtenido un millón de francos de beneficio, que ha entregado como subvención a las cooperativas para que continúen su bienhechora obra social.

Pero ¿qui estamos en España, el país de la improvisación, del egoísmo, del malhechismo más aterrador.

Cristóbal LITRÁN.
Barcelona 18 Septiembre 1919.

ECOS

Sobre el naufragio del «Vaibanera»

Este barco tenía de cinco a seis mil toneladas, estaba recientemente reformado y era uno de los mejores de la Compañía Pinillos.

De Valencia partió el 11 de Agosto, tomando a oarga y 28 pasajeros, incluso seis u ocho mujeres.

Como corría el rumor de que el maestro Lleó y el empresario Velasco iban en el «Vaibanera», podemos afirmar que, afortunadamente, no es exacto.

Amos embarcaron el 23 de Agosto en el «Infanta Isabel».

El segundo radiotelegrafista del «Vaibanera», era un muchacho de 18 años que hacia su primer viaje.

En cambio otro radiotelegrafista que debía marchar en dicho buque, por asuntos particulares pidió permiso para quedar en tierra y le fué concedido.

Este radiotelegrafista estuvo precisamente ayer en Valencia y embarcó para América en el «Barcelona», de la misma Compañía ya que tuvo la suerte de no ir en el «Vaibanera».

En los tres años últimos, la importante casa Pinillos, ha perdido tres hermosos barcos, «Príncipe de Asturias», «Pío IX» y «Vaibanera», que valdrán aproximadamente 30 millones.

Lo más doloroso es que por tratarse de barcos de pasaje, esos naufragios han costado muchas vidas.

Del «Vaibanera» no hay noticias concretas de que se haya hundido, pero el día 5 estuvo en Santiago de Cuba y desde entonces nada se ha sabido de él, lo cual ya es de suma gravedad porque aunque alguien suponga que aún puede aparecer, es lo cierto que por ser muy frecuentados los mares antillanos y por la facilidad de la radiografía, ya se debía conocer su paradero caso de estar a flote.

De todas suertes celebraremos que no se confirme la pérdida, aunque cada día que pasa sin noticias es una confirmación tácita de la catástrofe.

El honor del señor Sanchis es una cosa muy respetable.

El concejal socialista señor Sanchis salió ayer en defensa de su honor, levemente empujado—según él—por unas preguntas del señor Tormo, recogidas, con intención que el señor Sanchis creyese insidioso, por la Prensa. El señor Sanchis pronunció varios pequeños discursos en la sesión municipal de ayer para dar nuevo bulto a su honor.

El asunto que hizo temer al señor Sanchis por la pérdida de su honor, ha proporcionado al concejal socialista un disgusto que luego ha pretendido descargar contra EL PUEBLO.

Acostumbramos a hacer poco caso de los desahogos de ciertos hombres, pero no queremos pasar por injustos contra el señor Sanchis ni contra nadie.

No hemos escrito, a propósito de la Junta para la Defensa del Obrero, ni una sola palabra cuya intención no sea honrada.

Cuando el señor Tormo preguntó en la sesión municipal qué había sucedido en la Junta y a qué obedecía el cierre de la panificadora, recogimos en nuestra información las palabras del señor Tormo con absoluta exactitud, proclamada ayer por dicho señor concejal.

Por nuestra parte nos limitamos a preguntar qué actos de mala administración se habían cometido en la Junta; según había manifestado el propio señor Sanchis al Alcalde.

cierre de los hornos y a la que asistió el concejal socialista.

Si éste hubiera procedido correctamente, ni el señor Tormo—ya dijimos que este concejal obraba de ordinario con gran ligereza—hubiera formulado sus preguntas ni la Prensa se hubiera visto precisada a recogerlas.

Pero, por lo visto, si el asunto no toma estado de publicidad, el señor Sanchis no hubiera dicho aún esta boca es mía.

Fué incorrecto, además, el señor Sanchis y procedió de modo condenable al consentir—sin su protesta—que en la reunión de la Junta se dirigieran al señor Bort censuras, que sólo a él le corresponden puesto que el Alcalde delegó en él la presidencia de la Junta.

Una prueba de nuestra imparcialidad y del espíritu de justicia que nos anima en este asunto y en todos, es que recogimos con fidelidad, en nuestra reseña de dicha reunión, cuanto el señor Sanchis dijo en su defensa y en la de la Junta. Estas explicaciones eran las que pedíamos y nada más.

No pusimos en duda la honorabilidad de la Junta ni somos sus enemigos. ¿Cómo vamos a serlo si está creada por nuestro partido, si la hemos defendido arduamente?

Por eso mismo lamentamos que se hayan perdido en los hornos más de 7.000 pesetas en cuatro meses y que hayan existido deficiencias lamentables en la administración.

¿Será también insidioso pedir que se diga con absoluta claridad a qué se deben esas pérdidas y esas deficiencias?

Pusimos muchas ilusiones en esa institución y nos duele que sus resultados—en lo que se refiere a la panificadora—no respondan a los fines para que fué creada.

Y nada más. No es quien el señor Sanchis para decir hasta dónde debe llegar la acción fiscalizadora de la Prensa ni debe molestarse porque se le pidan explicaciones que espontáneamente debió dar.

Pero, si se molesta, tratándose del señor Sanchis, nos es lo mismo.

Quejas del vecindario

En la calle de Gracia, por frente a la Casa del Pueblo, han desaparecido varios adoquines y queda un hoyo profundo que es un peligro para los transeúntes.

Tenemos entendido que han ocurrido ya algunos accidentes, que se multiplicarán, por tratarse de una vía tan concurrida.

Como se trata de una obra insignificante, esperamos que el Alcalde dará inmediatas órdenes para que se haga la debida reparación.

Una misión científica

En el correo de ayer salió, de regreso a Madrid, la misión del Museo Nacional de Ciencias Naturales encargada de realizar estudios de Biología Marina en nuestro laboratorio hidrobiológico durante este verano. Tanto el señor Rioja, director de dicha excursión, como el resto de los expedicionarios, marchan satisfechos de su estancia en Valencia, grata por un lado, útil por otro, dado el positivo éxito que sus trabajos de recolección e investigación han alcanzado, logrando capturar centenares de especies de la flora y fauna de estas costas, algunas nuevas en España. Su estudio minucioso se efectuará ahora. En Valencia podremos saborear las primicias del mismo, ya que el señor Rioja ha prometido anualmente dar a conocer los gusanos marinos recolectados en una publicación de nuestra ciudad, en «Los Anales» del Instituto General y Técnico, correspondiendo con esta delicadeza al apoyo que este centro facilitó para el mejor resultado de su labor.

La tercera Internacional

Opinión de Pérez Solís

Me he de guardar mucho de emitir mi voto acerca de si el Partido Socialista Español debe adherirse a la segunda ó a la tercera Internacional. En primer lugar, yo creo que, cuando es socialista, cuando se aceptan y proclaman y defienden los tres o cuatro principios fundamentales—antiguos Trozky y Lenin—que eran y siguen siendo la esencia del socialismo, no es menester andar buscando posada en esta ó aquella Internacional. Se está dentro del pensamiento socialista y basta. Por lo menos me basta a mí.

Y, en segundo lugar, dada la rapidez con que ahora se mudan los sistemas y las opiniones de algunas asambleas—cual piuma al viento—, socialpatistas, hoy, socialinpatistas mañana, y este visible afán de novedad y aun de noveletismo con que muchos revolucionarios se lanzan a hacer el penacho más vistoso, yo me permito opinar que la tercera Internacional va a pasar pronto de moda, y que, para vestir «la última», será bueno que esperemos a que en Tehsrán, en Dakar, en Montevideo ó en Manila aparezca la cuarta, la quinta ó la undécima Internacional. Escogiendo la más reciente, asunto concluido.

Pero dejando, por ahora, esa interesante elección, yo voy a tener la osadía—lo es en estos tiempos de bolchevismo fulminante—de protestar contra la transformación que se pretende imponer al Partido Socialista Español, al conducirlo, yo creo que con poquísima reflexión, hacia actitudes ultrarrevolucionarias... y ultratónicas. ¡No nos paguemos de palabras detonantes! Porque las posturas terribles pueden, con facilidad, conducir al ridículo, que es el enemigo peor de los hombres y de los partidos.

¿Qué transformación es esa que produce mi protesta? Pues, sencillamente, la conversión del Partido Socialista Español en una colectividad del sindicalismo anarquizante. Y yo no creo ni lo he creído nunca, que merezca ser creído el sindicalismo anarquizante, aquel execrable del sindicalismo anarquizante, aquel que amagó—sobre todo en Francia, antes que en 1914—, las predicaciones apolíticas de los acratas con el extremismo sindicalista (huelga general y acción directa a todo trance), que en ciertos medios obreros se prodn o contra la exageración política del socialismo ultrarrevolucionario. Pero es que yo, miembro del Partido Socialista Español, entiendo, como el Partido entenderá hasta hace poco y supongo que entenderá aún, que ese sindicalismo a que me refiero es un sistema erróneo. Y, por consiguiente, no puedo aceptarlo.

Ahora bien: el bolchevismo, dígame lo que

TEATRO OLYMPIA

Rambal

Compañía dramática de obras norteamericanas, policíacas y de gran espectáculo

Lord Lister, ladrón de frac

Con un gran incendio al final

Teatro Serrano

Hoy sábado 20 de Septiembre de 1919.

Gran acontecimiento artístico

á beneficio de la sociedad coral El Micalet y en honor de los cónsules de las naciones aliadas, que asistirán á la función.

El asombro de Damasco

HIMNOS. — «GLORIA A FRANCIA Y BELGICA!», «MARCHA TRIUNFAL», dedicada al invitado mariscal Foch, «VIVA LA FRANCIA», y «LA CANCIÓN DEL SOLDADO», cantados por la masa coral de ambos sexos de El Micalet, compuesta de 300 voces y toda la compañía, y acompañada por la laureada banda Unión Musical.

El Ayuntamiento asistirá en corporación con la Banda Municipal. El teatro estará adornado con plantas, flores y banderas.

se quiera, no es sino una variante de ese error sindicalista. Su antiparlamentarismo es manifiesto; su enemiga á toda acción reformadora legal es evidente. ¿Acabamos nosotros la utilidad de esas reformas legales como contribución á la rara emancipadora del proletariado? ¿No podemos escribir el bolchevismo? ¿No? Pues dejemos de figurar en el Partido Socialista obrero. Reconocemos la conveniencia del parlamentarismo? ¿No? Estamos en pugna con el criterio bolchevick de la Internacional de Moscú. ¿No? Estamos fuera de los principios que aún sirven de base política al Partido Socialista Español.

Es posible que yo esté equivocado. ¡Ojalá! Pero me figuro que no; me figuro que estoy en lo firme cuando digo que se quiere llevar á nuestro Partido—quizá porque se teme no tener fuerza para defender las viejas y veraces convicciones—en derrechuera al sindicalismo anarquizante. Si así es, declárese con nobleza. Que todos nos veamos como somos. Pero quienes crean que debemos ser bolchevicks tengán valor para aceptar desde luego todas las consecuencias de su opinión. Bolchevismo, ¿eh? Perfectamente. Pero entonces dejémosnos de lucha legal, retiremos inmediatamente nuestros representantes en el Parlamento, y ¡hala, amigos revolucionarios!, á organizar fuera de la legalidad la conquista violenta del Poder político para implantar la dictadura del proletariado. Las medias tintas no me parecen muy bolchevicks que digamos. O todo ó nada. Como dice la vieja canción roja: «Los hechos son los machos; las palabras, cunucos».

Oscar PÉREZ SOLÍS

La cuestión del alumbrado

Las compañías de gas y electricidad cobran indebidamente el alquiler del contador.

A pesar de que en el manifiesto que publicó este Comité de defensa contra los aumentos en el precio del fluido se hacía ya mención del abuso de las compañías al cobrar cantidad por alquiler de entretenimiento de contadores, como se trata de un asunto importantísimo y de un abuso que debe cortarse de una manera enérgica y decisiva, hemos de insistir hoy sobre el mismo particular para que no quede la menor duda acerca de este extremo.

Adecuadas de varias reales órdenes en las que se determina que las compañías no pueden cobrar cantidad alguna por alquiler ó entretenimiento de contadores, reales órdenes que no citamos ahora porque han sido trabajo interminable, pero que daremos á conocer muy en breve, hay un hecho que demuestra lo que venimos afirmando y da fuerza incontrastable á nuestras manifestaciones.

En el año 1916 (3 de Octubre) el Ayuntamiento acordó que la empresa Hidroeléctrica Española y su hija la Electra Valenciana no pudieran cobrar cantidad alguna por alquiler ó entretenimiento de contadores. Según la Ley Municipal y de acuerdo con el contrato celebrado con las empresas antes citadas los acuerdos que adopte el Ayuntamiento sobre cualquier interpretación del contrato son ejecutivos, sin perjuicio de las acciones que puedan interponer dichas compañías. El recurso de alzada contra estas acuerdos lo enviaron las mencionadas compañías á resolución del Gobernador en 8 de Enero de 1917 sin que hasta la fecha se haya resuelto, y sin embargo, á pesar del carácter ejecutivo de esa resolución del Ayuntamiento, ni la Hidroeléctrica ni la Electra ni ninguna otra compañía han cesado un solo momento de cobrar á los abonados el correspondiente alquiler del contador.

Una de las razones que servían de fundamento á la resolución del Ayuntamiento acerca de los contadores fue el que, según el artículo 6.º de la Ley Municipal, «serán de cuenta del abonado todos los gastos de instalación interior, ó sea á partir desde donde acaba el contador».

Lógicamente se comprende que, existiendo dos instalaciones, una interior, que es la que realmente utiliza el abonado, puesto que con ella puede dar ó quitar la luz á su antojo, por medio de las correspondientes llaves, y otra exterior que es de la absoluta y única incumbencia de la empresa y se halla ó debe hallarse en todos los casos bajo su custodia, no es posible ó por lo menos la empresa debe evitar que esta instalación exterior esté dentro del domicilio del abonado, pues de ese modo no cabe la vigilancia de la Compañía, ya que el abonado es libre para dejar ó no dejar penetrar en su domicilio á los empleados de las compañías, aun cuando fuese para que éstos cumplan la misión de vigilancia en todo aquello de la instalación que pertenece á la empresa. Como forma parte de esta instalación exterior el contador, puesto que es, como si dijéramos el guardián de los intereses de la Compañía, es lógico que para evitar cualquier asechanza ó fraude por parte del abonado se desprende lógicamente que estos contadores deben situarse fuera del domicilio del mismo, y por tanto éste no tiene en dichos aparatos la menor intervención. Si las compañías los colocan en el interior de las habitaciones lo hacen por su libre voluntad y esto no puede alterar en lo más mínimo los argumentos aducidos.

Está bien palpable y evidente que las empresas de gas y electricidad, saltando por todas las leyes y disposiciones legales vigentes, han venido cobrando indebidamente durante muchos años una cantidad mensual por alquiler del contador? Será preciso para reforzar la unidad de procedimiento hacer observar la falta de unidad de procedimiento que siguen las empresas para llevar á cabo la recaudación de estas cantidades. Mientras unas, como la Hidroeléctrica del Turia, figura en los recibos mensuales una cantidad de 0,75 pesetas sin especificar á qué concepto ó partida corresponde, otras como la Electra, figuran una partida por concepto de «entretenimiento del contador» y otras como la Sociedad Valenciana de electricidad, figuran dos recibos mensuales para cada abonado, uno de ellos conteniendo la cantidad á que asciende el fluido consumido y los impuestos y otra de una imaginaria empresa alquiladora de contadores y cuyo director «es el mismo director de la Valenciana». ¿Qué poca seguridad tendrán las compañías acerca de la legalidad con que proceden al cobrar estas cantidades cuando no se atreven á cobrarlas franca y noblemente bajo el concepto de «alquiler de contadores» y en el contrato que celebran con los abonados no dicen una sola palabra de esta obligación en que está el abonado de satisfacer una cantidad mensual por alquiler del contador!

Procede, pues, pedir ante los tribunales de justicia la devolución por parte de las compañías de todas las cantidades cobradas indebidamente por dicho concepto y además una indemnización á cada abonado, de acuerdo con lo que determina el Código civil al tratar de los pagos indebidos.

Esta acción es la que está preparando este Comité, y en la Asamblea magna que tiene convocada para mañana se darán detalles acerca de esta acción á ejercer.

EL COMITÉ DE DEFENSA.

Debates municipales

Sesión de ayer

A las doce da comienzo la sesión, que preside el señor Bort, y á la que asisten buen número de concejales.

Ante de abrir la sesión, se trata de una cuestión de pólitos.

Se da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

El señor Sanchis pide la palabra para dar cuenta de la labor realizada por la Junta para la Defensa del Obrero, exponiendo su criterio dado á conocer ya en la reunión de la Junta.

El señor Tormo le ruega que suspenda todo lo que signifique tratar la cuestión á todo, de lo que ya se ocupará cuando coezca el funcionamiento de la Junta, cuando se abra el período de sesiones.

Accede el señor Sanchis y el señor Tormo manifiesta que no dio ninguna mala intención á sus palabras, pues sólo deseaba hacer la marcha de la Junta, á lo que tiene derecho, pero que no dudaba de los que la componen.

Rectifica el señor Sanchis, afirmando que la intención del señor Tormo y la de la Prensa, que se ha ocupado del asunto, ha sido insidiosa.

El señor Tormo: Si su señoría confiesa que en los hornos se han perdido siete mil y pico de pesetas y que la administración ha sido deplorable, reconocerá que mis preguntas estaban justificadas y que no se trata de una insidia recogida en el arroyo.

El señor Ortega (don Tomás), defende á la Prensa, diciendo que la misión de los periódicos es la de fiscalizar y abogar por la libertad de la Prensa. Se entra en el

ORDEN DEL DIA

Para á comisión el dictamen que propone se apruebe la recepción definitiva del asfaltado para aceras de la calle de Guillén de Castro y se devuelva al contratista la fianza que tiene depositada.

Se acuerda imponer al contratista del servicio de limpieza del distrito del Puerto indemnizaciones por falta de personal en las brigadas; rectificar la numeración de los artículos del reglamento de Sanidad, y que se sustituya por otro de mejores condiciones el urinario que existe en los jardines de la Audiencia.

Se despatchan otros asuntos referentes á licencias para instalar motores y construcciones. Se aprueba definitivamente la modificación de líneas de la segunda zona estudiada con motivo del tendido de una nueva vía de la estación de Valencia á la del empalme de los ferrocarriles económicos.

Vuelven á comisión los siguientes asuntos: Aprobar la liquidación de las obras del aduainado y aceras de la calle de Sevilla, que asciende á 47,764,48 pesetas, ó sea 6,534 pesetas más del presupuesto aprobado por el Ayuntamiento; que se imponga al contratista de la limpieza en las calles del distrito del Puerto, indemnizaciones por falta de personal y sujeción de las calles. Se aprueba devolver la fianza al contratista de la venta de la bacteria de la limpieza pública del primer trimestre de este año, que las cantidades que se adeudan á las

bandas de música de Veteranos y Bomberos por distintos festejos y cuyos recibos figuran suscritos por el director fallecido don Antonio Gasó, se abonen á don Francisco Lozano, actual director de dichas bandas, y que al industrial don Alfredo Torán se le entreguen las 1000 pesetas que figuran en recibos á nombre del escultor señor Benlloch, por la reproducción en mármol del busto de don Rafael de Olóriz y como importe del mismo.

Al discutir de nuevo el proyecto de presupuesto extraordinario para satisfacer los gastos ocurridos en la Feria de Julio, el señor Martínez Orón pide que se incluya en el mismo un crédito de 4.500 pesetas por la impresión del cartel de Feria del año 1918.

Intervienen en la discusión los señores Cortés y Bort, demostrando que nada tiene que ver dicho asunto con el presupuesto que se discute y el señor Olcina dice que dicho crédito figura en el extraordinario que está en estudio.

Se aprueba que por los trámites que determina la vigente Instrucción de apremios se proceda al cobro de las cuotas que adeudan varios contribuyentes por los arbitrios sobre bicantarrillado del Cabanál, balcones, rejas y puertas que abren hacia la vía pública, y otros.

Se acuerda pagar en papel de Resúltas 6435 pesetas por intereses de varios créditos.

Para á estudio de la ponencia nombrada al efecto el dictamen que propone que por la vía de apremio se proceda al cobro de las cantidades que adeudan varios contribuyentes del extramuro por arbitrio sobre degüello de reses ó inspección veterinaria.

Se aprueba el resultado de la octava subasta para la amortización de títulos de la Deuda Municipal por Resúltas, por valor de 25.000 pesetas efectivas.

El señor Esposa pide que pase á comisión el dictamen proponiendo se desestime la petición de don José María Regules, solicitando autorización para abrir una cocherá pública para la conducción de cadáveres, por no ajustarse al artículo del reglamento, y se archive el expediente.

El señor Cuilla, presidente de la comisión, dice que se puede dejar ocho días sobre la mesa.

Aproyan la petición del señor Esposa los señores Fagoaga y Tormo, solicitando este último que á dicho expediente se unan los que tienen relación con el mismo.

El señor Albinaña pide que la comisión dictamine en un plazo máximo de 21 días. Accede el señor Cuilla y se acuerda lo propuesto por los señores Tormó y Albinaña.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se acuerda: Adherir al festival que hoy se celebrará en el teatro Serrano en honor de los cónsules de los países, organizado por la sociedad El Micalet.

Conceder la matrícula gratuita á varias señoritas en la Instrucción para la enseñanza de la mujer; conceder también un mes de licencia al concejal señor Mira.

El señor Sanchis da lectura á los datos solicitados por el señor Tormó, referentes á la administración de la Junta para la Defensa del Obrero.

Dice que la pérdida en los hornos obedece á la escasez de harinas, á haber mantenido igual personal que se necesita para fabricar 15 sacos, cuando sólo se elaboraban cinco ó seis y otras deficiencias.

Todos los datos quedan en la secretaría de la Junta, á disposición de los señores concejales.

El señor Blasco da cuenta del viaje á Albacete de la comisión del Ayuntamiento de Valencia, que representó á éste en la Asamblea verificada en la capital manchega, solicitando el ferrocarril Requena-Baeza.

Pide un voto de gracias para el Ayuntamiento de Albacete y para don José Estellés, que ayudó eficazmente á la comisión. Así se acuerda.

El señor Ortega (don Tomás), pide que con el fin de cobrar una paga de tocadá una huérfana de un guardia municipal, menor de edad, se autorice al jefe de dicho Cuerpo para que firme en la libreta del Monte de Piedad á favor de dicha huérfana.

El mismo señor concejal se hace eco de la petición de los vigilantes sanitarios, que no llegan á cobrar 1.000 pesetas anuales, pues perciben el jornal al día y hay que descontar los que están enfermos ó ausentes. Pide que les alcance el 50 por 100 de aumento.

Se adhiere el señor Tormo, y el señor Grauller promete atender la petición, que que para á estudio de la comisión.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Blasco denuncia el abandono en que están las calles y jardines de la capital. Pide que el personal cumpla con su deber. La Alcaldía ofrece referir las peticiones, después de breve intervención de los señores Albinaña, Olcina y Martínez Orón.

Luego el señor Albinaña recuerda que nada se ha hecho á la memoria del señor Martín Mengod.

La Alcaldía ofrece activar ese momento. El señor Esposa vuelve á recordar los créditos á favor del Colegio de Sordomudos. Le contesta satisfactoriamente la Alcaldía.

El señor Olcina pide que se establezca un nuevo sistema para que los guardias puedan cobrar las multas en el acto y se eviten las deficiencias apuntadas por el señor Blasco.

Se levanta la sesión.

Una estafa importante

He aquí un suceso en el que intervino un «caballero» de industria, que vivía y gataba espléndidamente y que ha tenido por resultado para él efectuar una visita al «cholo» del camino de Mislata: Rafael Martínez Oroño, de 42 años, natural de Albal, se presentaba elegantemente vestido en las casas de comercio de nuestra capital, contratando grandes partidas de madera, aceite y cebolla abonando un anticipo como señal, prometiendo pagar el resto unos cuantos días después de recibir la mercancía.

En efecto, recibía ésta, la vendía, se embolsaba el dinero y el resto prometido quedaba en el aire, hasta que ayer, visto el

«negocio», unos cuantos acreedores marcharon al juzgado de guardia, presentando la correspondiente denuncia.

Hasta la fecha la estafa asciende á 6050 pesetas, repartidas entre los señores Manuel Lluguert Candel, Santiago Momparré Vidal y doña Antonia Trau Vidal, desconocido é lo estado á doña Virginia Dauder Dauder y otras importantes casas comerciales de esta plaza, calculándose en unas 25 ó 30.000 pesetas el total.

Rafael Martínez Oroño fué detenido por la policía en la estación del Norte, cuando sin duda procuraba poner tierra por medio, instruyéndose las oportunas diligencias sumariales.

Las huelgas

Los marineros.—El apoyo de los obreros del puerto.

Los obreros cargadores, descargadores y estivadores del puerto de Valencia, adoptaron ayer el acuerdo de no facilitar personal para las operaciones de carga y descarga de los vapores que entren en el puerto con tripulación que no sea asociada.

Esta medida alcanza á todos los buques de las compañías navieras del Mediterráneo, cuyo personal asociado está en huelga.

Por el acuerdo de los obreros, tuvo que suspender su salida el vapor «Camproa», de los señores Figueroa y Campos, que había de llevar cargamento de fruta á Manchester.

Tampoco pudieron descargarse el vapor correo de Palma «Rey Jaime II», llegado ayer de dicho puerto, y el vapor «Jorge Juan», procedente de Barcelona.

En los demás vapores, no pertenecientes á las compañías del Mediterráneo, las operaciones en el puerto se realizan con normalidad.

Los carreteros

Ayer por la mañana dijo el señor Durán lo siguiente: «Ayer se reunieron los patronos y los obreros carreteros, reinando temperamentos de armonía, y esta mañana han vuelto á reunirse y me acaban de comunicar que han llegado á un acuerdo. No conozco aún las bases.

El asunto del puerto sigue lo mismo: todo el mundo trabaja y confío en que continuará imperando el buen juicio entre unos y otros en bien de todos.»

La huelga se ha solucionado, obteniendo los obreros carreteros cuanto pedían.

Colonias escolares laicas

El sábado regresaron los pequeños colonos de las escuelas laicas que, como saben nuestros lectores, fueron á la Malvarrosa bajo la dirección del profesor don José Arnau, auxiliado eficazmente por los profesores don Joaquín Alvaro, don Tomás Pastor y don Eduardo Guillar. Aunque sólo han sido diez días los que han permanecido á orillas del mar, se les ha notado los beneficios, pues todos han aumentado de peso y desarrollado su raquítica caja corpórea.

Signa nuestro Ayuntamiento preocupándose de este asunto, pues nunca ha de tener mejor empleo el dinero de las arcas municipales que este que sirve para sanear y vigorizar la vida de seres que en día no lejano han de ser los que fomenten las artes, industria y comercio de la nación.

Pícamos merecen los profesores todos, pues han atendido solícitamente á los pequeños y á sus esfuerzos y trabajos se debe que no hayan carecido de nada y hayan tenido los colonos abundante, sana y bien condimentada comida.

Nos ruegan los profesores y nos complacemos en ello hagamos público su agradecimiento á todos por las atenciones recibidas y en especial á la junta del Progreso Pescador que desinteresadamente ha cedido su espacio y hermoso local; al señor Mauri, administrador del comedor del mismo, que ha cedido galantemente la cocina, comedor y cuantos utensilios se han necesitado para la condimentación de la comida; al señor Bautista y Boigues que han facilitado la madera para el umbráculo y caseta de baño; al señor Torner que ha suministrado gratuitamente el carbón necesario y al señor Pardo que ha cedido sus propiedades para la instalación del umbráculo y estancia de la colonia.

Quedan complacidos nuestros amigos y una nuestra felicitación á las ya recibidas de padres, médicos y autoridades.

Ayer se reunieron los maestros laicos que formaron la colonia escolar y representantes de los casinos examinando las cuentas de los gastos que fueron aprobadas en absoluto é inmediatamente se presentarán á la Corporación municipal. Al propio tiempo se acordó constituir una Junta para defensa de las colonias y convocar á todos los maestros á escuelas laicas y á los presidentes ó delegados de las entidades que las sostienen á una reunión que se verificará el miércoles próximo, en la Casa del Pueblo Radical, para constitución definitiva de la mencionada Junta y nombrar los cargos que se crean necesarios.

Esperamos no faltar á ninguno á la reunión, pues como comprenderán es de suma trascendencia la constitución de la misma.

EN EL FORO

Des muchachuelos de uno de los pueblos del partido de Alcañ, ocuparon ayer el banquillo de acusados, para responder de un delito de hurto, que trató de desvirtuar su abogado defensor don José María Marco en su informe de exculpación.

La causa se vió en la Sala segunda, y ha quedado concluida para sentencia.

El letrado don Ezequiel Palop informó en la vista de una apelación del auto dictado por el juez del distrito del Mar, denegando el procesamiento en cierta causa sobre falso testimonio.

Sala de lo civil

Ante este tribunal informó don Roberto Gómez Igual, en defensa de uno de los litigantes en pleito sobre pago de cantidad, instado en el juzgado de Vinaroz.

Se aplazaron hasta nuevo señalamiento la vista de una apelación de auto de procesamiento en causa por cohecho y fraude, del juzgado de Enguera, y la de tres causas sobre hurto, instruidas contra Francisco Vicente Climent, Jesús García Ferrer y Trinidad López Rocafuñ.

Intervenan en estos juicios los abogados señores: Ros, Itáñez Rizo, Brí y Carretes (don Gerardo).

También en la Sala de lo civil se suspendió la vista de una menor cuantía del juzgado de San Vicente, en la que debían informar los letrados don Agustín Medina y don Luis Sánchez.

VARIETÉS

La Argentinita y Martínez Sierra

La famosa cupletista y bailarina Argentinita, abandona, por lo menos temporalmente, los escenarios de «varietés», donde ha sido una de las más famosas artistas.

Gregorio Martínez Sierra ha contratado á la popular cantonista para que actúe esta temporada en el teatro Eslava de Madrid, del cual es empresario el celebrado autor de «Canción de cuna».

En dicho teatro Eslava, en donde se cultiva el género de comedia contando con la primera actriz Catalina Bárcena, se propone el señor Martínez Sierra presentar, obras con música, adecuadas para que lá Bárcena y la Argentinita, puedan lucir su arte, cada una de ellas dentro de sus facultades artísticas.

La primera obra de esta índole que se estrenará es original el libro del propio Martínez Sierra y la música del joven compositor Manuel Font, que se ha hecho célebre como autor de cuplés, algunos de ellos, verdaderamente notables.

Y como segundo estreno, ya se cuenta con otra obra en tres actos, libro de Antonio Arenal y Angel Torres del Alamo, con música también del maestro Font.

En estas dos obras, como digo antes, actuará Catalina Bárcena en un papel de primera actriz, y la Argentinita en otro, en cuyo desempeño ha de cantar y bailar.

El contrato de la Argentinita es por una temporada de varios meses, durante los cuales cobrará 250 pesetas diarias.

De modo que Raquel, casada y retirada de la escena; Lulú en América; Argentinita en Eslava, actuando en comedias; y la Isaura y Pastora Imperio que están ya (y ellas me perdonen la frase), «para pocas bromas», ha quedado desierta la «plata mayor» del arte de varietés. ¿Se puede decir que de las llamadas «estrellas» se ha quedado sola Carmen Flores?

Y así se comprende que esa señorita le haya pedido la luna ó poco menos, á Mariano Salvador, cuanto éste la ha querido contraer para el teatro Apolo de Valencia, lo que dirá la simpática cupletista: — ¡Hay que aprovecharse!

A los padres de los soldados de cuota

Se convoca para mañana, á las diez de la misma, á Asamblea general en el segundo piso del Ateneo Mercantil para dar cuenta de las gestiones realizadas por el comité gestor de los padres de los soldados de cuota y tomar importantes acuerdos. Se ruega la asistencia de todos los interesados.

Pequeñas causas, grandes efectos

Al descuidar ciertos achaques que á veces nos indisponen, no tenemos razón las jaquecas, dolores de estómago, laxitudes de que no solemos hacer caso, son en realidad los primeros síntomas de un empobrecimiento de la sangre y de una depresión nerviosa que, si no tenemos cuidado, evolucionarán rápidamente para convertirse en anemia ó en neurastenia caracterizada.

La máquina humana necesita también que de vez en cuando se repase y se ponga en orden y lo curioso es que el hombre cuida los objetos, los instrumentos, las máquinas que hace servir diariamente; se inquieta por los menores signos de desgaste que en los mismos observa, y por contrario, deja de prestar igual atención á las dos fuentes de su vigor y de su salud; su sangre y sus nervios. Sin embargo, hoy día cada cual debiera saber que la salud y la actividad dependen de la pureza y riqueza de la sangre y del buen estado del sistema nervioso.

A veces la sangre y los nervios dan signos de desfalqueamiento, indicios de desgaste y de debilitación, que se traducen en los achaques de que hablabamos hará un instante. Es necesario no esperar que tales desfalqueamientos se agraven. Al aparecer los primeros síntomas: fatigas persistentes, digestiones difíciles, dolores de estómago, empobrecimiento de la inteligencia y de la actividad, reconstituyase la sangre y tonifíquense los nervios siguiendo una cura de Píldoras Pink que como lo prueban tantas aplicaciones publicadas—terán incomparable eficacia como regenerador de la sangre y tónico de los nervios. Las Píldoras Pink hacen que la sangre recobre su pureza y riqueza, que los nervios se reaneren y además estimulan el apetito y las funciones digestivas. Las Píldoras Pink se recomiendan muy particularmente á los anémicos, neurasténicos, estragados, á todos los débiles en general.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, á precio de 4 pesetas la caja (21 pesetas las seis cajas). Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta, convendrá no aceptarlas.

Unión de empleados de Comercio

RAMO DE FARMACIA.—Por última convocatoria se celebrará esta noche, á las once, junta general para elección de director y para otros asuntos de interés.

Serán válidos los acuerdos que se adopten.

Vida municipal

Los tenedores de obligaciones y resguardos de los empréstitos municipales de 15 millones, Mercados, Pueblo Nuevo del Mar y Deuda Consolidada por Resúltas de la capital, se servirán presentar desde hoy sábado día 20, en la Depositaria de este Ayuntamiento y horas de diez á trece, los cupos correspondientes al vencimiento de 30 de Septiembre actual, así como también las obligaciones amortizadas hasta la fecha, Valencia 17 Septiembre 1919.—Juan Bort

Resolución de arbitros

Carnes, 4,795,07 pesetas. Arálisis y examen de substancias, 267,02. Entrada de carros, 25. Extraordinarios, 264,68. Total, 5,331,64.

Cine Sorolla

HOY — HOY — HOY

Grandioso éxito de la hermosísima película, inspirada en la obra del admirado autor Capozzi, titulada

La pecadora casta

4 partes

Protagonista:

Diana Karenne

Asunto moral é interesante

HOY

3 ciclos

A 3 éxitos

P 3 éxitos

O MANANA

L 4 ciclos

O 4 éxitos

Teatro Ruzafa

CINE MODERNO

HOY PROGRAMA EXTRAORDINARIO HOY

EXITO

EXITO

de los 10 y 11 episodios de

Las joyas de un imperio

Precios de costumbre.

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT

Calle de Ribera, número 2

Exito colosal de la notable compañía de varietés,

40 bellas artistas

Exito ruidoso del notable

Trío Pons

Hoy, colosal éxito

María La Cubana

verdadera reina de la rumba

Sesiones tarde y noche

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias

Venecio. Sifilis

APLICACION DEL 600

Consulta: De 11 á 1 y de 5 á 7

CARNICEROS, 2. PBAI. (Enquina á la de San)

Valencia Paucis.

Farmacia de Valencio Paucis, Baño de San

Francisco, 23, Valencia.

ALMORRANAS

Del robo en casa del conde de Villamar

Marino Valls, detenido
Puede apuntarse el comisario de policía señor Sáez. Sobrino cuantos tantos quería a su favor. Ha obtenido un éxito completo. Que la fortuna le acompañe para bien de la sociedad y castigo de ladrones y malhechores. Amén.

Todo esto, claro está era de acuerdo con la policía. Por su parte, ésta interceptó un telegrama puesto en Alicante y dirigido a la Cifrent.

Con tan preciosos documentos en su poder, el juzgado y la policía obraban sobre seguro.

Y en virtud de telegramas enviados por esta jefatura de Vigilancia a la de Alicante en los cuales se daban concretos detalles de los lugares donde podrían hallarse los autores del robo en el domicilio de los condes de Villamar, han sido detenidos ayer mañana por la policía en la ciudad capital, Marino Valls Ferrando y Manuel Antón Pérez Ramírez (A) El Ratón.

Este último individuo es seguramente el que acompañaba a Marino en la realización de su empresa. También ha sufrido condena por robo, como su compañero.

Parece que ambos están confesos. Por indagaciones efectuadas a última hora de ayer tarde se sabe positivamente que el Marino y el Ratón son autores de otros importantes robos efectuados aquí.

Son dos individuos recomendables. Pero siempre la destreza vencerá a la astucia. ¿Prueba? Que los astutos Marino y el Ratón han sido cogidos en la casa de referencias, mientras dormían a todo roncar.

El juez señor Querada tomó ayer mañana declaración a la condesa de Villamar, y parece ser que entre los objetos encontrados a la detenida Remedios Cifrent y presentados a la condesa por el juez, no ha reconocido como de su propiedad nada más que un monedero de oro y una navaja de afeitar.

Esta ya, según dijimos plenamente confirmado que el robo en casa los condes de Villamar fue ejecutado por Marino Valls, en compañía de otro individuo, que es, sin duda el Ratón.

¿Quiénes son y qué papel juegan en este asunto las dos mujeres detenidas en compañía de Marino Valls y Antonio Pérez Ramírez?

Felicitemos nuevamente al señor Sobrino y al juez señor Querada.

SUBSISTENCIAS

Denuncias y multas
La Comisaría de Abastos nos ha facilitado la siguiente nota acerca de las denuncias formuladas y multas impuestas:

Del 12 al 18: Juicios celebrados, 72; denuncias presentadas, 9; denuncias en apremio, 19; pendientes de celebrar juicio, 78.

El teniente de alcalde del distrito de la Audiencia, don Tomás Ortega, ha facilitado a la Alcaldía la siguiente relación:

A Francisco Arnau Angles, Maestro Chapi, 5, nueve piezas de pan fajo de peso; a Fernando Sánchez Pérez, Serranos, 28, 36 idem; a Benjamín Andrés, Hornos Apostoles, 5, 40 idem; a Vicente Jimeno, plaza de San Lorenzo, 39 idem idem.

Arroz
Ayer autorizó el Gobernador la exportación de 345.000 kilos de arroz blanco.

Trigo y harinas
El Gobernador recibió anoche telegramas comunicándole: el gobernador de Cuenca que había autorizado la exportación de 200.000 kilos de trigo para los harineros valencianos y de otros pueblos la remesa de 3000 kilos de harina, consignados a esta plaza.

De Enseñanza

Hoy sábado, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico los exámenes siguientes:

A las ocho: Ejercicio escrito de nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría enseñanza libre.

A las nueve: Latín, segundo de oficial y colegiada; Aritmética, continuación de la libre; Francés segundo continuación de la libre y Caligrafía libre, procedente de la convocatoria actual.

A las diez: Historia de España, enseñanza libre, procedente de la presente convocatoria.

A las tres y media de la tarde: Historia natural, oficial y colegiada.

A las cuatro: Francés, segundo por segunda convocatoria de oficial, colegiada y libre.

A las cinco: Historia universal, oficial y colegiada.

Escuelas del Círculo El Pueblo
Terminada la reforma en el local donde esta importante sociedad tiene instaladas sus escuelas, hasta fin del mes actual, queda abierta la matrícula gratuita para todos los hijos de los asociados.

Por telegrama y teléfono

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: Cambio anterior, Cambio de hoy, and various financial indicators like 'Cierre de Bolsa'.

La "Gaceta". Diecisiete policías expulsados.

La "Gaceta" inserta las siguientes disposiciones. Autorizando al profesorado de la Escuela de Arquitectura y a los arquitectos dependientes del ministerio de Instrucción pública, para que puedan asistir al VIII Congreso de Arquitectura que se celebrará en Zaragoza el día 30 del corriente.

Accidente de aviación Dos aviadores españoles muertos.

Por la mañana, a las nueve y media realizaban pruebas en un aparato Morant, los capitanes señores Rocha y Navarro.

Al hacer una barrena el avión dio la vuelta de campana, y se vino rápidamente al suelo.

Inmediatamente acudió el personal del aeródromo, encontrando debajo del aparato muerto, al señor Rocha y gravemente herido al señor Navarro.

Conducido éste al botiquín de urgencias falleció antes de podersele prestar ningún auxilio.

Al lugar del suceso acudieron las autoridades militares y compañeros de las víctimas.

El señor Rocha era profesor de aviación (aparatos rápidos), y el señor Navarro tenía el título de piloto, habiéndose practicado los últimos ejercicios, que precisamente han de ser en un aparato Morant.

Se conocen más detalles del accidente de aviación de Getafe.

El aparato cayó de pico, hundándose en la tierra por la parte anterior.

El capitán Rocha y el aviador Navarro quedaron horrorosamente mutilados y cogidos bajo del avión.

Trata oamente se les extrajo.

El señor Rocha e a cadáver y Navarro agonizaba.

Los pilotos militares se extrañan de lo ocurrido, pues el capitán Rocha era un piloto experimentado y uno de los más prestigiosos del Cuerpo de aviación.

Los testigos presenciales refieren que Rocha, confiando en su habilidad, descendió, utilizando la manobra te aterrizaje en pico, que es muy arriesgada.

Además, hizo la manobra a treinta metros de altura.

Circunstancias extrañas hicieron fallar la precisión del movimiento, sobreviniendo la catástrofe.

El aparato era excelente y estaba en perfecto estado de conservación.

El capitán Navarro también era experimentado y acreditado en los servicios de aviación militar en África.

Hoy hacía los últimos ejercicios para pasar a los aparatos rápidos.

El aparato es un monoplano Morant, que Rocha maneja con extraordinaria perfección.

Entre las palancas y el volante quedaron cogidos los restos sangrientos de los pilotos.

Los técnicos opinan que el accidente ha sido originado a causa de la inesperada pérdida de velocidad del monoplano, lo que ha determinado una rápida caída.

El aspecto de los cadáveres era horroroso, especialmente el de Rocha; el árbol del volante le cayó por el bajo vientre saliendo por la espalda. Tenía además el cráneo fracturado y ambas piernas rotas.

Los padres de Rocha acudieron al lugar de la catástrofe, contemplando el cadáver de su hijo.

El padre, que es coronel de ingenieros, exclamó: —¡Así mueren los soldados!

De Ceuta

Comuniqué de Ceuta que a consecuencia de la explosión de un cartucho cargado de metralla, resultó muerto el cabo de la mehallá jefitana Abd-el-Ab.

El general Benguer ha autorizado la exportación de buñas en la zona del protectorado.

Detalles del naufragio del "Valbanera"

Cádiz.—Un radiograma de la Habana confirma la pérdida del vapor "Valbanera", sin dar detalles.

La noticia, como es consiguiente, ha producido enorme sensación.

En las oficinas de la Compañía Trasatlántica el gentío ansioso de nuevos detalles.

El "Valbanera" mandábalo el capitán Ramón Martín, gaditano, perteneciente a familia aristocrática.

Triplabando 89 hombres, la mayoría gaditanos. Conducía muchos pasajeros y carga, desplazando 5.099 toneladas.

Construyese en los astilleros de Glasgow en el año 1906.

Supónese que el "Valbanera", navegando de Santiago de Cuba a la Habana, sorprendióle una tromba de agua que comenzó por destruirle los aparatos de radiotelegrafía, impidiéndole pedir socorro e ignorándose por ello las trágicas escenas que debieron desarrollarse.

Entre los pasajeros figuraban algunos malagueños, que iban a Cuba a dedicarse al cultivo de la caña.

El buque disponía de todas las embarcaciones reglamentarias para casos de siniestro, incluso botes salvavidas, pero el huracán debió impedir utilizarse dichos medios.

El "Delfín". El cañonero "Lauria"

Cádiz.—Procedente de Larache ha llegado el vapor "Delfín", trayendo sólo pasajeros militares.

Vienen 185 entre jefes, oficiales y soldados.

Zarpó para Larache el cañonero "Lauria", llevando diez jefes y oficiales, tiendas de campaña, material de guerra y sanitario y 24 toneladas de explosivos.

La huelga de médicos

Jerez.—El presidente de la Unión Sanitaria ha comunicado al gobernador que rechazaban las nuevas proposiciones que se hicieron para solucionar el conflicto de los médicos.

Declaraciones de Lorrux

San Sebastián.—Procedente de Cestona ha llegado el señor Lorrux, que marchó a Madrid en el expreso.

Manifestó que los momentos son muy difíciles para todos y más para hacer vaticinios.

Respecto a su supuesta aproximación a las instituciones monárquicas, dijo: «Tengo mis ideales, pero aunque no fuera por ellos, sino mirando el asunto como negocio, no me convendría realizarlo nunca y menos ahora que todo el mundo se inclina a las izquierdas.»

Para todo hombre de ideas liberales y progresivas es imposible gobernar con la monarquía, que ha sido siempre y tiene que seguir siendo, un obstáculo para todas las reformas que los tiempos han hecho necesarias.

Un hombre liberal, para gobernar con la monarquía, tendría que ser forzosamente, fatalmente, traidor a sus ideales, y si no hacía traición a su pensamiento, tendría que hacer traición a la monarquía.

Si quería llevar a la práctica las innovaciones decretadas por el avance de la civilización, tendría que decir al rey: —Voy a hacer esto; de modo que ya puede su majestad ir preparando su papeleta de defunción.

Yo no siento ansias del poder, porque contemplo la grandeza de la obra que es urgente e imprescindible realizar y me encuentro pequeño para ella.

Si me dan el poder, cumpliré con mi deber.

Rumores.—¿Otra vez Marruseos?

La tarde ha sido pródiga en rumores. Circuló entre ellos el de haberse cometido un atentado contra el gobernador de Barcelona.

Un periódico dice que la fecha de mañana, 20, será importante por los sucesos que puedan ocurrir fuera de la Península.

Las cigarrereras de Cádiz

Las cigarrereras de Cádiz han reanudado el trabajo.

Consejo de ministros

A la entrada
Se reunieron los ministros en Consejo. El señor Sánchez de Toca conversó, al entrar en el despacho, con los periodistas.

«Creo—dijo—que estará dedicado el Consejo a la resolución de expedientes. De presupuestos nos ocuparemos sólo en el caso de que surja algún incidente. De todos modos, supongo que la reunión no será larga.»

Un periodista habló al presidente del rumor circulado de haber sido asesinado en Barcelona el gobernador don Julio Amado.

Luego añadió: «Saben ustedes lo que ocurre? Los periodistas: «No sabemos nada.» El ministro: «Pues se ha recibido un telegrama de Tánger, que cada cual puede interpretar como guste.»

Y al buen entendedor... El señor Calderón no llevaba ningún asunto.

El señor Prado Palacio nos dijo que proyectaba crear una escuela de periodistas para lo cual conferenciará con el señor Moya.

Quiere ver también si hace algo por el señor Burell.

El señor Bugallal no llevaba expedientes. El señor Calderón dijo que tampoco llevaba papeles.

El señor marqués de Lema manifestó que ignoraba lo que se trataría en el Consejo, pues sólo había venido para cambiar impresiones con sus compañeros.

Celebraría una conferencia con el subsecretario de Estado acerca de la representación diplomática en las naciones que se creen, y del aumento del número de consulados.

El señor Amat llevaba al Consejo el proyecto sobre reforma del registro mercantil e indulto de un confinado que lleva 30 años, cumpliendo la pena de cadena perpetua.

A la salida

A las ocho de la noche terminó el Consejo, aprobándose varios expedientes de Justicia e Instrucción y de Guerra, de éste para la construcción de cuarteles en San Sebastián.

Se han examinado y dado cuenta de ellas al ministro de Fomento las reclamaciones hechas por los obreros que desean ir a trabajar a las obras de los ferrocarriles transpirenaicos, aprobándose lo dispuesto por el ministro.

También se ocupó éste del problema de los ferrocarriles, examinándose las reclamaciones sobre los planes para la construcción de ferrocarriles económicos.

El ministro de Gracia y Justicia dio cuenta de su ponencia relativa a la reglamentación del registro mercantil.

El ministro de Abastecimientos dio cuenta de numerosos expedientes, y el de Gobernación entró al Consejo de diversas cuestiones sociales y políticas.

Se habló largamente después de los presupuestos, aprobándose el expediente sobre el aumento de quinientos hombres en el Cuerpo de Seguridad con destino a Barcelona y también otros expedientes de la guardia civil con carácter general en toda España.

Al salir del Consejo los periodistas preguntaron al ministro de la Guerra sobre sus palabras al entrar en el Consejo.

Se le preguntó si se trataba de operaciones en Marruecos, pues en este sentido lo habían interpretado todos los periodistas.

El ministro contestó que no; únicamente las agresiones pequeñas conocidas.

«Un soldado muerto hoy, otro herido mañana; total, la obra de los pacos, que produce una anomalía que precisa temerariamente de una vez, dando la sensación de nuestra caridad y fuerza».

Aludió a los Consejos anteriores, en los que se resolvió la adquisición de 20 aeroplanos destinados a Marruecos, gran cantidad de material de guerra y mucho ganado.

Dijo que aquello se ha transformado, pues en cuarenta días se han enviado allí más elementos que se han remitido en varios años, pero todo material, nada de hombres.

Volví a desmentir el atentado de que se decía había sido objeto el gobernador de Barcelona.

Añadió que mañana a las 11 se celebrará Consejo en palacio.

Ampliación del Consejo

Fue la reunión de hoy de mayor importancia política que todas las anteriores, pues en ella se dio cuenta el presidente del Consejo de la conversación que sostuvo esta mañana con don Alfonso.

Como consecuencia de ella quedó decidido que el actual Gobierno, tal y como en la actualidad se halla constituido, vaya a las Cortes con un presupuesto grande en proyecto.

Después de esto quedan absolutamente descartados los augurios de una próxima concentración conservadora.

Los ministros con quienes hablamos esta noche se congratulaban de ello, mostrándose optimistas respecto de la suerte que han de correr en el Parlamento.

Nada se habló relacionado con altos cargos, pues aunque el fiscal del Supremo tiene edad para ser jubilado, no cesará por ahora en el cargo.

Con respecto a la vacante del vocal del Consejo de Estado, el señor Sánchez de Toca ha escrito al marqués de Figueroa rogándole retire la dimisión, pero como aquél se halla ausente de Madrid todavía no ha recibido contestación.

Tampoco se trató de la cuestión de Marruecos, pues aun cuando el presidente indicó algo sobre ella en la última parte del Consejo, quedó acordado que mañana conferencia los ministros de Estado y Guerra.

Se aprobó un expediente de Instrucción pública declarando oficiales cuartos a todos los auxiliares temporales del Instituto Geográfico y Estadístico.

Se habló de presupuestos, pero únicamente para expresar el ministro de Hacienda su criterio restrictivo respecto de los gastos.

Mañana se reunirán los señores Calderón Bugallal y Canal, que forman la ponencia relativa a la reorganización del ministerio de Abastecimientos.

El Consejo en palacio será muy breve después del resultado de la entrevista celebrada hoy entre don Alfonso y el señor Sánchez de Toca.

Don Alfonso marchará mañana mismo a San Sebastián.

Ladrones detenidos

Vigo.—La policía ha detenido a dos sujetos que robaron de la Aduana mercaderías del vapor "Goeben", cuya custodia correspondía al Gobierno, español.

La cantidad del robo ascendía a 10.000 pesetas.

Corridas de toros

VALLADOLID

Joselito y Belmonte

Primera corrida de feria. Aunque a la hora de empezar está lloviendo, la entrada es buena.

Asiste el marqués de Alhucemas. Asiste el marqués de Gregorio Campos. Primero.—Cornalón, escuriado de carnes. (Protestas.)

Lo fija José y toma cuatro varas por tres caídas y dos caballos muertos. Galitío encuentra al toro aplano y lo muletea cerca con inteligencia y adornándose.

Entrando bien da un pinchazo alto y una estocada superior. (Palmas.)

Se oyen pitos al ser arrastrado el toro. Segundo.—Negro. Belmonte da una serie de verónicas, estrechándose una enormidad. (Ovación.)

Cuatro varas, dos caídas y un caballo. Maera y Magritas son aplaudidos en palos. Belmonte hace una faena valiente y lucida, destacándose un pase de pecho y algunos moñetes.

Entrando bien deja una estocada superior. (Ovación.) Tercero.—Negro. Joselito veroníquea de una manera magistral y emocionante. (Gran ovación.)

Cuatro varas, tres caídas y dos caballos. Los matadores hacen quites colosales. El tercio resulta animadísimo.

Parea José a los acordes de la música, clavando tres pares finísimos. El entusiasmo del público le obliga a clavar un cuarto par admirable.

Empieza la faena con un pase ayudado y sigue con naturales y de todas marcas, derrochando arte y bravura. El público, de pie, aclama la inmensa faena emocionada.

Entrando superiormente deja un volapié estupendo. (Ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo.) Cuarto. Negro. Belmonte veroníquea superiormente y termina con media colosal. (Gran ovación.)

El bicho toma cuatro varas, por tres caídas y un caballo. Los matadores hacen quites adornados. Belmonte encuentra al toro estropeado por un puñado.

Torea por bajo con brevedad y muy artístico, para un pinchazo y media buena. Quinto.—Cárdeno. Galitío veroníquea bien. Cuatro varas, tres caídas y un caballo. Los matadores hacen quites colosales derrochando valentía.

Galitío retira a la gente y en los medios empieza la faena con un pase afarolado, dando pasares maravillosos. Acaba de un volapié monumental. (Gran ovación, las dos orejas y el rabo.)

El público pide que se le dé todo el toro. Joselito tiene que salir dos veces al centro de la plaza a recibir la imponente ovación. Sexto.—Belmonte veroníquea ceñido. (Ovación.)

El toro es manso, aunque con poder, recibe cuatro varas por tres caídas y cuatro caballos. Belmonte hace embestir al toro a fuerza de arriarse.

Coge los pitones, se arrodilla de espaldas y sigue la faena temeraria entre pitones. Entrando con agallas deja un pinchazo superior. (Ovación.)

Prosigue adornado y echándose encima cobra media colosal. (Gran ovación.)

La Asamblea de la Unión General de Trabajadores

Los señores Largo Caballero y Sabarrit entregaron al ministro señor Burgos las conclusiones de la Asamblea de la Unión General de Trabajadores.

Pidieronle la aplicación amplísima del decreto sobre la jornada de ocho horas desde el 1 de Octubre, lamentándose de que no se consultara al Instituto de Reformas Sociales por el Gabinete del señor Maura para publicar el decreto creando comités regionales de industria, dándose la colaboración de los comités paritarios a los obreros amarillos, lo que si se lleva a efecto hará que se retiren de ellos los obreros dignos.

Necesitamos saber si se va a cumplir la legislación social, o si el Gobierno se propone que la clase trabajadora haga respetar sus derechos.»

La transformación de un ministerio

Parece que en el Consejo de hoy y en el de mañana se acordará la transformación o supresión del ministerio de Abastecimientos.

Aunque no sea así la idea de la supresión es un hecho, debiéndose ello a que el actual ministro de Abastecimientos, señor Canals, tiene la certeza de que los días de su departamento tal como está constituido, están contados.

La resolución del señor Canals fue aprobada por sus compañeros y se creará el ministerio del Trabajo y Comunicaciones, pasando el de Abastos a la categoría de Dirección general, adhiriéndose otros servicios que la robustezan y completan.

De Barcelona

Los turcos y el suizo.—Cuestiones sociales.—Lo que dice el gobernador.

Los turcos y el suizo detenidos en la cárcel a disposición del gobernador civil, persisten en su actitud de dejarse morir de hambre.

Algunos de ellos presentan síntomas de enajenación mental, producidos por la debilidad.

El director de la cárcel ha conferenciado acerca de este asunto con el gobernador civil.

Los comités de los Sindicatos adheridos a la Federación local han publicado un manifiesto, expresando su sentimiento por las repetidas agresiones contra los patronos y obreros, pues repudian las soluciones y mantienen un estado de excitación perpetua.

Expresan su propósito de coadyuvar a que cesen estos atentados, cuya responsabilidad rechazan, considerándolos inútiles y perjudiciales para la lucha serena y noble que mantienen con los patronos.

Los elementos democráticos nacionalistas se han reunido, presididos por el señor Maciá, acordando intensificar la propaganda, publicar un periódico y tomar parte en las próximas elecciones municipales.

Las cigarrereras

Cádiz.—El director de la Fábrica de Tabacos ha manifestado que las cigarrereras han aceptado las bases de arreglo propuestas.

Mañana se reanudarán las labores y se concederá un plazo, hasta el día 23, para que vuelvan al trabajo las que mañana no lo realicen.

Solución

Bilbao.—Se ha solucionado el conflicto obrero en la fábrica de los señores Martínez Rivas.

No se tomarán represalias y se aumentarán los jornales.

La situación internacional

La entrega del Tratado de Paz con Bulgaria.

París.—A las diez de la mañana en el ministerio de Estado se celebró sin ceremonia la entrega de las condiciones del Tratado de Paz a los delegados búlgaros.

Asistieron pocas personalidades. Presidió Clemenceau.

Este comunicó a los búlgaros que debían presentar por escrito sus observaciones en un plazo de 24 días a partir de la entrega de las condiciones de Paz.

El fusilamiento de Lenoir

París.—Todo estaba preparado para fusilar hoy a Lenoir.

En el polígono de Vincennes numeroso gentío estaba esperando el automóvil que conduciría al condenado.

A las ocho y media de la mañana se recibió un aviso de la autoridad militar ordenando se retirase el servicio y una orden suspendiendo la ejecución.

Parece que Lenoir, en el último momento, hizo declaraciones cuya importancia ha hecho detener la ejecución.

Parece ser una habidilla del caso de la de Bolo Pachá.

(De la Agencia Radio)

¿No pagará Alemania?

Colonia.—En el Congreso rhenano, el ministro del Imperio, Stegmann, declaró en términos categóricos que el Tratado de paz era un simple trozo de papel y que importaba poco tener una deuda de doscientos a cuatrocientos millones, porque Alemania no pagaría absolutamente nada.

No dimite

Nueva York.—Lansing ha declarado que es inexorable haya presentado la dimisión.

El Tratado búlgaro

París.—Hoy se entregará el Tratado búlgaro en ceremonia en la gran sala del comedor del "Quay D'Orsay".

Asistirá su público limitadísimo, delegados y periodistas.

Treodoroff pronunciará una allocución e inmediatamente que termine el acto, el Consejo Supremo celebrará sesión.

Envío de obreros polacos

París.—Los gobiernos francés y polaco acaban de firmar un convenio, según el cual Polonia enviará 100.000 obreros, que serán ocupados la mayoría en las regiones liberadas.

Faycal, en Londres

Londres.—El Emir Faycal llegó anoche a la estación de Victoria, acompañado por doce oficiales.

Faycal, en traje árabe, fue recibido por Miller y otras varias personalidades.

NOTICIAS

Se ha publicado el número 82 de la «Revista de Tuberculosis»...

MUSIC-HALL MARTI GRANDIOSO EXITO DE LA INIMITABLE Y SUGESTIVA CANCIONISTA INES RIPOLL...

CIRCO REGUES A las 9,15 «El barbero de Sevilla» «Los cortijeros»...

El director general de Agricultura ha dirigido al Gobernador civil el siguiente despacho:

«Habiéndose suscitado dudas sobre la constitución de las mesas para elección miembros Cámaras Agrícolas provinciales...

CIRCO REGUES A las 9,15 «El barbero de Sevilla» «Los cortijeros»...

MUSIC-HALL MARTI GRANDIOSO EXITO DE LA INIMITABLE Y SUGESTIVA CANCIONISTA INES RIPOLL...

CUESTIONES OBRERAS

La sociedad de estereros y similares convoca a todos los compañeros asociados para mañana...

SUCESOS

UN HERIDO GRAVE EN RINA

Rafael Enguñadanos Bataguer, de 29 años, domiciliado en Vinaixa, 2 bajo...

Y como ocurre la mayoría de las veces en que entre dos amigos se dirigen bromas y burlas pesadas...

Hemos dicho que Enguñadanos y Salcedo se encontraban en la taberna...

Trasladado éste al Hospital, presentaba una herida situada en la parte superior, lado interno del muslo derecho...

El estado era gravísimo. El agresor, acompañado de un hermano suyo...

Se dio cuenta del hecho al juzgado, que dio comienzo a la instrucción de las oportunas diligencias sumariales.

BATIDA Y DETENCIONES

El comisario de policía señor Sáez Sobrino, ha dado una batida contra la gente maleante...

HURTO

La guardia civil de Caragente ha sorprendido a un sujeto llamado Agustín Penalva Rodríguez...

Puerto ENTRADOS

Vapores: «Succo Bodja», de Bilbao en lastre. «Itálica», de Alicante con cargo general...

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía. El vapor saldrá el miércoles día 24 Septiembre para Málaga, Cádiz y Sevilla...

Servicio rápido para el Norte de España. El vapor saldrá el miércoles día 24 Septiembre, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao...

Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde...

Línea Brasil Plata

Sierra Blanca saldrá de Valencia el 25 de Septiembre, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES...

Para Cette directo

Taranaki saldrá de este puerto, el día 22 del corriente, admitiendo carga. Informarán: Viuda de Muñoz y Dasi, Muelle, 11, teléfono 3.086.

Directo para Cádiz y Gijón

Tomasín saldrá de este puerto, el día 22 del corriente. Informarán: Viuda de E. Muñoz y Dasi, Muelle, 11, teléfono 3.086.

Para LONDRES

Giuditta cargando, para salir hoy, fijamente, admitiendo fruta y cargo general. Para fletes e informes, dirigirse a D. E. Mackintosh, Don Juan de Austria, 30, Valencia, teléfono 1.514.

Nuevo servicio de vapores, directos para Dublin y Belfast

Glenomera cargará en este puerto, el día 10 de Octubre. Consignatarios: ENRIQUE GIMENO y COMPAÑIA, calle de Colón, número 13.

Directo para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife

FRANCESCA saldrá el 20 del corriente, admitiendo fruta y carga general. Informar: D. ENRIQUE COMES, calle M. Navarre Colechá, 22, Grao, Valencia, teléfono 3.087.

PARA LIVERPOOL

FRANCESCA saldrá el 20 del corriente, admitiendo fruta y carga general. Para informes: E. MACKINTOSH, 30, teléfono 1.514.

LINEA de VAPORES de los señores

Ibarra y compañía, S. en C. de Sevilla. CABO CERVERA saldrá el día 22 del corriente, para HABANA y MATANZAS...

LOECHES

(La Margarita) DEPÓSITO: JARDINES, 15, Madrid

PRODUCTOS VALENTURAS KINARSOL. TODAS desaparecen con las píldoras. Antipalúdicas y reconstituyentes a la vez. Recomendadas calmorosamente por la clase médica...

Gran Fábrica de Lunas espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - Colón, núms. 7 y 9. Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles...

Línea de vapores

Ibarra y compañía de Sevilla. SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES, para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y todos los SÁBADOS...

Vapores fruteros

Línea Golden Cross. Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York. El vapor DEMETIAN cargará el día 20 de Septiembre...

Para Palos Al Matanzas

Salidas semanales de veleros, admitiendo carga. Informar: Antonio Ricart, Vicente La Rola, 10, 1.º Grao, teléfono número 3.089.

LINEA MAC ANDREWS

Servicio directo y rápido por grandes vapores para pañete, fruta y cargo general. Línea regular entre España e Inglaterra. Para LONDRES y NEWCASTLE...

AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo...

PRODUCTOS VALENTURAS KINARSOL. TODAS desaparecen con las píldoras. Antipalúdicas y reconstituyentes a la vez. Recomendadas calmorosamente por la clase médica...

Para Bristol y Cardiff

BUTETOWN saldrá el 20 del corriente, admitiendo futa y carga general. Para informes: Dirigirse a E. MACKINTOSH, Don Juan de Austria, 30, teléfono número 1514.

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima. Domicilio social: AMBERES. SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y AMBERES Y VICEVERSA.

PARA AMBERES

BERMEO cargará en este puerto el día 20 de Septiembre. El vapor

ITALIER cargará en este puerto el día 25 de Septiembre. El vapor

SERVIER cargará en este puerto el día 30 de Septiembre. El vapor

Para ROUEN

DORALEA cargará en este puerto el día 25 de Septiembre. Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general. También admitirán cargo con transbordo en Amberes...

CLINICA «LA SALUD»

Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical del VENEREO, SÍFILIS, MATRIZ y todas las ENFERMEDADES SECRETAS. Curación garantizada de la IMPOTENCIA por procedimientos modernos.

CALLOS

«El que tenga sus pies atormentados por los callos, es hombre perdido; nunca triunfará en los negocios. El UNGÜENTO MAGICO es el verdadero remedio contra callos y juanetes...

PIEDRAS

PARA ENCENDEDORES «LE PYRO-CERIUM». Fabricación francesa. Calidad inmejorable. Depositario exclusivo para España: G. H. ALSINA - JESÚS Y MARÍA, 6, MADRID.

ELIXIR PULMO-BRONQUIAL

Cura radicalmente la PULMONIA. No fiarse de los muchos que falsifican la medicina de CABACASES y la venden a cucharadas, como legítima. Exigir el ELIXIR PULMO-BRONQUIAL, que es la verdadera y primitiva medicina de CABACASES.

De venta: Farmacias y Depósito: Calle de Lepanto, número 2. Para cocinas, obradores de planchado de ropa, fondas, cafés y chocolaterías, no hay carbón mejor ni más económico que el

Carbón París

que la antigua y acreditada casa Vilar, Carletti y compañía elabora con todo esmero en su fábrica, Camino de Peñarocha, 18, Valencia.

PRECIOS EN FABRICA. Fracciones desde 10 kilogramos en adelante: Clase corriente... 18 céntimos el kilogramo. especial... 20

Precios a domicilio en Valencia, desde 100 kilogramos en adelante: Clase corriente... 18 ptas. los 100 kilogramos. especial... 20

Para encargos a domicilio: Teléfono 799

AMALARIA

Remedio eficaz contra fiebres palúdicas, tercianas y cuartanas. AMALIA. tubos de 12 discos, 175 pesetas. De venta: En las principales farmacias. Representante general: RENACH.

Calle de Espartero, número 15-B